
  
Nr. inreg.: 18078/12.06.2020 
 

Referinţă: Achizitia directa organizată de CONPET SA în vederea atribuirii contractului de 
achizitie ce are ca obiect - servicii de proiectare si executie lucrări de alimentare cu energie electrica 
mixere aferente rezervor titei R9 – Statia automatizata titei Cartojani 

 
Urmare a clarificărilor solicitate de către operatorii economici interesați cu privire la proiectul de 

contract pentru achiziția mai sus menţionată, vă comunicăm următoarele: 
 
Intrebarea 1: Se solicită completarea clauzei 4.2.1 cu următoarele formulări: 

”Documentația tehnico-economică pentru execuția lucrărilor se va întocmi în conformitate cu tema de 
proiectare pusă la dispoziția Executantului de către Achizitor.” 
”Avizarea documentației tehnico-economice în CTE Conpet se va efectua în termen de maxim 10 zile de la 
predarea de către executant a  acesteia. 
Raspuns 1: Nu se accepta. 
 

Intrebarea 2: Se solicită reformularea clauzei 8.2  după cum urmează: 
” 8.2. Orice rapoarte si date precum hărți, diagrame, schițe, instrucțiuni, planuri, statistici, calcule, baze 
de date, software si înregistrări justificative ori materiale achiziționate si puse in opera pentru contract, 
compilate ori elaborate de către executant sau de către personalul sau salariat ori contractat, pentru 
executarea obiectului contractului, vor deveni proprietatea exclusiva a achizitorului și le va putea utiliza 
strict pentru proiectul ce face obiectul prezentului contract. După încetarea contractului, executantul va 
remite toate aceste documente și date achizitorului. Executantul nu va păstra copii ale acestor documente 
ori date și nu le va utiliza în scopuri care nu au legătură cu contractul de lucrări fără acordul scris prealabil 
al achizitorului.” 
Raspuns 2: Nu se accepta aceasta solicitare deoarece instrumentele rezultate din executarea 
obiectului contractului puse in opera de catre executant sau de catre personalul sau devin 
proprietatea exclusiva a achizitorului, acesta nefiind obligat a le utiliza strict pentru proiectul ce 
face obiectul prezentului contract.  
 

Intrebarea 3: Se solicită completarea clauzei 8.3 după cum urmează: 
” 8.3. Executantul nu va publica articole referitoare la lucrările care fac obiectul prezentului contract și nu 
va face referire la aceste lucrări în cursul executării altor lucrări pentru terți și nu va divulga nicio informație 
furnizată de achizitor, fără acordul scris prealabil al acestuia. Însă, folosirea referinței Contractului pentru 
marketing sau ofertare nu necesită acordul prealabil al Achizitorului.” 
Raspuns 3: Nu se accepta aceasta solicitare de clarificare, deoarece sintagma ”folosirea referintei 
contractului” este mult prea vasta și de asemenea nu se prevede ce clauze al contractului ar putea 
fi facute publice.  
 

Intrebarea 4: Se solicită reformularea clauzei 8.4 după cum urmează: 
” 8.4. Orice rezultate ori drepturi, inclusiv drepturi de autor sau alte drepturi de proprietate intelectuala ori 
industrială, dobândite în executarea contractului vor fi proprietatea exclusiva a achizitorului, care le va 
putea utiliza strict pentru proiectul ce face obiectul prezentului contract. Proiectul în întregul său, sau părți 
ale acestuia, nu pot fi copiate, vândute terților sau puse la dispoziția altor proiectanți, fără autorizația  
Executantului”  
Raspuns 4: Nu se accepta aceasta solicitare deoarece aceste rezultate, drepturi, drepturi de autor, 
drepturi de proprietate intelectuala, industriale dobandite in executarea contractului devin 
proprietatea exclusiva a achizitorului, acesta putand dispune de ele, conform drepturilor conferite 
de dreptul de proprietate. 
 

Intrebarea 5: Se solicită completarea clauzei 10.2(6) cu  următoarea formulare: 
” În cazul în care respectarea și executarea dispozițiilor generează costuri pentru executant, aceste costuri 
vor fi acoperite pe cheltuiala Achizitorului.” 
Raspuns 5: Nu se accepta. Sunt prevazute expres situațiile și condițiile in care valoarea 
contractului poate fi suplimentata. 
 
  Intrebarea 6: Se solicită reformularea clauzei 10.2 (8) după cum urmează: 
” 10.2(8) În cazul în care pe parcursul execuției lucrărilor survine o eroare în poziția, cotele, dimensiunile 
sau aliniamentul oricărei parți a lucrărilor, Executantul are obligația să rectifice eroarea constatata, pe 
cheltuiala sa, dacă eroarea respectivă este din vina sa exclusivă. Pentru verificarea trasării de către 
proiectant Executantul are obligația de a proteja și de a păstra cu grija toate reperele, bornele sau alte 
obiecte folosite la trasarea lucrărilor.” 



Raspuns 6: Nu este cazul, intrucat obiectul contractului este proiectare si executie. 
 

Intrebarea 7: Se solicită completarea primului paragraf al clauzei 10.3(5) după cum 
urmează: 
” Executantul și personalul sau vor respecta secretul profesional, pe perioada executării Contractului, 
inclusiv pe perioada oricărei prelungiri a acestuia, precum și după încetarea Contractului pentru o perioadă 
de trei ani.” 
Raspuns 7: Nu se accepta aceasta solicitare, respectarea secretului profesional trebuie pastrata si 
dupa incetarea contractului, nefiind limitata in timp. 
 

Intrebarea 8: Se solicită completarea clauzei 11.3 cu următoarea formulare:  
” În cazul în care  Achizitorul nu verifică în acest termen lucrările care vor deveni ascunse, se va considera 
ca aceste lucrări sunt acceptate din punct de vedere cantitativ și calitativ de către  Achizitor și pot fi 
acoperite.” 
Raspuns 8: Nu se accepta.  
 

Intrebarea 9: Se solicită completarea capitolului 11- Obligațiile Achizitorului cu următoarele 
formulări: 
” Achizitorul are obligația de a pune la dispoziție Executantului, fără plata, următoarele: 
a) amplasamentul lucrării liber de orice sarcina; accesul la amplasament liber de orice sarcina; 
b) suprafețele de teren necesare pentru depozitare si pentru organizarea de șantier; 
c) căile de acces rutier; 
d) racordurile pentru utilități (apa, gaz, energie, canalizare etc.), pana la limita amplasamentului 
șantierului. 
Achizitorul este pe deplin responsabil de exactitatea documentelor si a oricăror alte informații furnizate 
Executantului, precum și pentru dispozițiile și livrările sale. 
Achizitorul este responsabil pentru trasarea axelor principale, a bornelor de referință, cailor de circulație și 
a limitelor terenului pus la dispoziția Executantului, precum și pentru materializarea cotelor de nivel in 
imediata apropiere a terenului. 
Achizitorul este responsabil pentru orice dispoziție dată de dirigintele de șantier.” 
Raspuns 9: Nu se accepta. 
 

Intrebarea 10: Se solicită completarea clauzei 13.2 cu următoarea formulare: 
” Toate costurile generate de condițiile menționate mai sus vor fi adăugate la prețul contractului.” 
Raspuns 10: Nu se accepta. 
 

Intrebarea 11: Se solicită completarea capitolului 14 cu următoarea formulare: 
” Achizitorul are obligația de a convoca si organiza recepția lucrurilor în termen de maxim 15 zile de la 
primirea notificării de finalizare a lucrurilor din partea Executantului. În cazul în care în termenul menționat 
nu este efectuată recepția la terminarea lucrărilor, începând cu data expirării termenului menționat se 
considera ca recepția la terminarea lucrărilor a fost efectuata si nu exista obiecțiuni/ remedieri de efectuat.” 
Raspuns 11: Receptia la terminarea lucrarilor se efectueaza conform legistaliei in vigoare. Nu se 
accepta. 
 

Intrebarea 12: Se solicită  completarea clauzei 15.1 după cum urmează: 
” 15.1. Executantul acorda lucrărilor o garanție de 24 de luni de la data încheierii Procesului verbal de 
recepție la terminarea lucrărilor, semnat fără obiecțiuni din partea achizitorului la terminarea lucrărilor, pe 
ansamblu sau de la data împlinirii termenului de 15 zile de convocare a recepției la terminarea lucrărilor. 
La expirarea termenului de 24 de luni se va efectua recepția finală a lucrării, constatată prin proces 
verbal.” 
Raspuns 12: Se accepta si articolul va deveni „15.1. Executantul acordă lucrărilor o garanţie de 24 
de luni de la data încheierii Procesului verbal de recepţie la terminarea lucrărilor, semnat fără 
obiecțiuni din partea achizitorului la terminarea lucrărilor, pe ansamblu. La expirarea termenului de 
24 de luni se va efectua recepția finală a lucrării, constatată prin proces verbal de receptie finala.” 
 

Intrebarea 13: Se solicită completarea clauzei 16.1 a cu următoarea formulare: 
”În cazul, în care, documentația nu este avizată în CTE în termen de 10 zile de la predarea acesteia de 
către executant, din motive independente de acesta, plata se va efectua în maxim 5 zile de la  data 
împlinirii termenului de 10 zile necesar avizării CTE.” 
Raspuns 13: Nu se accepta. 
 

Intrebarea 14: Se solicită completarea clauzei 16.2(2) cu următoarea formulare: 
”Achizitorul are obligația de a verifica și aviza situațiile de lucrări sau de a comunica Executantului 
eventuale obiecțiuni în termen de maxim 5 zile lucrătoare de la primirea acestora. La expirarea acestui 
termen, daca nu au fost formulate și transmise eventuale obiecțiuni la situațiile de lucrări, se va considera 
ca acestea au fost acceptate de către Achizitor și Executantul poate emite factura.” 
Raspuns 14: Nu se accepta. 



 
Intrebarea 15: Având în vedere că Achizitorul are un termen de grație privind nerespectarea 

termenului de plată solicităm aplicarea acestui principiu și în cazul Prestatorului. De asemenea, la art.17.1 
(1) solicităm un procent de penalizare de 0,04% în loc de 0,5%. 
Raspuns 15: Nu se accepta. Potrivit dreptului comun, partile sunt libere sa stabileasca nivelul 
„dobanzii” pentru intarzierea in indeplinirea obligatiilor. 

 
Intrebarea 16: Având în vedere că orice plată  are la bază o factură, precum și faptul că termenul 

de plată este extrem de scurt, propunem reformularea primului paragraf al art. 17.1(2) după cum urmează: 
”17.1. (2)  Penalitățile calculate  vor fi  notificate către Executantului.   Executantul   are obligația  de a 
achita  penalitățile  în  termen  de  30  (treizeci)  zile  de  la  data  primirii facturii, exceptând situația în care 
acesta formulează obiecțiuni cu privire la modul de calcul al penalităților, caz în care, penalitățile vor fi 
achitate  după rezolvarea obiecțiunilor formulate .” 
Raspuns 16: Nu se accepta. Penalitățile vor fi facturate după încasare. 

 
Intrebarea 17: Se solicită completarea capitolului 17 – Penalități cu următoarele formulări: 

” Părțile acceptă în mod expres ca nu vor răspunde una față de cealaltă, în niciun caz, de vreun prejudiciu 
special, indirect și/sau prin consecință și în special, dar fără a se limita la pierderi din exploatare și/sau 
întreruperea afacerii, pierderea unui contract, pierderi de profit sau venit, de date, pierderi de energie, 
consecințe financiare ale reclamațiilor utilizatorilor sau clienților finali.  
Părțile acceptă în mod expres că răspunderea unei părți față de cealaltă parte, rezultată din sau în 
legătură cu executarea prezentului contract, reprezentând pretenții cu titlu de daune, despăgubiri, 
penalități, prejudicii etc. este limitata la 50% din valoarea contractului. În caz de neconcordanță cu celelalte 
clauze contractuale, prezenta clauză va prevala.” 
Raspuns 17: Nu se accepta. Nu există nicio prevedere legală în temiul căreia răspunderea sau 
cuantumul penalităților sa trebuiască limitat la valoarea de 50%, astfel că părțile sunt libere să 
stabilească cuantumul si modul de calcul al daunelor interese si penalităților datorate prin 
neexecutarea conforma a oricăror obligații neexecutate sau executate necorespunzător. 
 

Intrebarea 18: Se solicită reformularea clauzei 18.2 după cum urmează: 
”Rezilierea unilaterală se sancționează cu obligarea Executantului la repararea prejudiciilor dovedite în 
limitele menționate de prezentul contract.” 
Raspuns 18: Nu se accepta, in temeiul celor expuse mai sus. 
 

Intrebarea 19: Se solicităm completarea clauzei 18.3(1) după cum urmează: 
”Creanțele reprezentând daunele-interese stipulate la art. 18.2 din contract, devin certe, lichide si exigibile 
începând cu data la care notificarea scrisa de reziliere a fost comunicata Executantului, iar executantul nu 
a  comunicat eventuale obiecțiuni în termen de maxim 5 zile de la primirea notificării.” 
Raspuns 19: Nu se acceptă. Eventualele obiecțiuni formulate de către executant pot fi formulate 
indiferent de lichiditatea si exigibilitatea daunelor-interese, putându-se adresa instanțelor 
judecătorești în vederea soluționării obiecțiunilor acestora. 

 
Intrebarea 20: Se solicită reformularea clauzei 18.3 (3) după cum urmează: 

”(3) Executantul are obligația de a achita daunele-interese notificate, în termen de 30 (treizeci) de zile de la 
data primirii  facturii dacă nu a formulat obiecțiuni la notificare.” 
Raspuns 20: Nu se acceptă in temeiul argumentelor formulate mai sus. 
 

Intrebarea 21: Se solicită completarea clauzei 18.4 cu următoarea formulare: 
”Achizitorul va achita Executantului, pe lângă prețul contractului executat până la data încetării 
contractului, contravaloarea echipamentelor /materialelor comandate dar nelivrate ( se vor achita în termen 
de 30 de zile de la livrare) precum și costurile generate de încetare care nu mai pot fi evitate de către 
Executant.”  
Raspuns 21: Nu se accepta. 
 

Intrebarea 22: Având în vedere epidemia de COVID-19, solicităm completarea capitolului 20 
cu următoarea clauză: 
”Achizitorul  înțelege și acceptă în mod expres faptul ca nerespectarea termenelor de execuție datorată 
măsurilor impuse la nivel național sau internațional ca urmare a epidemiei de COVID-19 nu va constitui 
încălcare a contractului și Achizitorul nu va avea dreptul la penalități de întârziere, daune, prejudicii etc. 
Imposibilitatea respectării termenelor de execuție va fi notificată Achizitorului în termen de 5 zile de la 
luarea la cunoștință a acestei situații.” 
Raspuns 22: Nu se accepta. Eventualele întărzieri datorate unor circumstanțe ce nu puteau fi 
prevăzute la data încheierii contractului vor putea îndreptăți executantul la prelungirea termenelor 
in condițiile art.13 din contract. 
 
 
 



 
Intrebarea 23: Se solicită reformularea clauzei 22.2 după cum urmează: 

” 22.2. În cazul în care nu este posibilă rezolvarea neînțelegerilor pe cale amiabilă, părțile se vor adresa 
instanțelor de judecata competente .” 
Raspuns 23: Nu se acceptă. 
 

Intrebarea 24: Se solicită completarea clauzei 24.3 (2) după cum urmează: 
” (2) Executantul are obligația de a prezenta la încheierea contractului toate contractele încheiate cu 
subcontractanții desemnați, cu excepția acelor prevederi din aceste contracte care se refera la date 
comerciale secrete sau informații confidențiale, cum sunt preturile si tarifele.” 
Raspuns 24: Contractele vor fi prezentate în conformitatea cu cerințele prevăzute in NPIA și fiselor 
de date. 
 
 

Menționăm că oferta va fi elaborată ținând cont de indicațiile precizate mai sus și că restul 
cerințelor rămân neschimbate. 

Vă mulţumim, 
 
                                             DIRECTOR GENERAL 
                                          dr. ing. Timur Vasile CHIS 
 
 
 
   ȘEF SERVICIU ACHIZIȚII 
     Ing. Florina POPESCU 
                                                                                             SERVICIU ACHIZIȚII 
                                                                                   Exp. AP Camelia BARBUCEANU 

 
 


		2020-06-12T17:45:18+0300
	Camelia Barbuceanu


		2020-06-12T18:12:17+0300
	Timur-Vasile Chis


		2020-06-12T18:23:22+0300
	Florina Popescu




